



## Тайны следствия Андрея СМИРНОВА

Убийство в Пудожье 25-летней Полины Серegiной его потрясло. По указанию руководства следственного управления Андрей Смирнов выехал на место преступления. Принять за правду то, что его коллега, следователь милиции, виновен в столь жестоком преступлении, было трудно. И хотя убийства сотрудниками милиции совершались и раньше, но их виновниками никогда не был следователь.

За всю криминальную историю Карелии люди его профессии ни разу не привлекались к уголовной ответственности. А тут такая потрясающая жестокость. Андрей Смирнов не просто, закрыв душу на замок, расследовал это дело, он переживал его всем сердцем.

- Нормального человека такие вещи ужасают, - говорит он. - Мы видели, как страдала мама убитой девушки. Она не теряла надежды, что ее дочь могут найти. К мукам людей, сколько с этим не сталкивайся, привыкнуть невозможно. Некоторые преступления виновники, которых уже несут наказание, до сих пор вызывают возмущение.

Андрей Смирнов работает в Управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по РК с момента его создания. Срок небольшой - всего лишь восемь месяцев. Но его участок самый сложный и ответственный. Раскрытие преступлений, имеющих особый общественный резонанс, а также совершенных в условиях неочевидности, да еще лицами особого правового статуса (судьями, депутатами, сотрудниками правоохранительных органов) требует от следователя не просто профессиональных знаний, но и особого дара. И хотя опыт уже есть, нет похожих уголовных дел, каждое выдает свои сюрпризы. Достаточно вспомнить расследование убийства директора ЗАО «Святозерское» Шалгунова. По делу проходили четыре человека. А организатором преступления оказался товарищ убитого, который должен был быть свидетелем у него на свадьбе. Сегодня он отбывает наказание.

- Первой тогда тревогу забила невеста. За два дня до свадьбы исчез жених, - вспоминает он расследование убийства. - Задержали тогда большое количество сотрудников предприятия. И удалось-таки установить лиц, с кем находился директор до убийства. А исполнитель убийства был задержан в Дагестане спустя четыре года.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Карелия

Каждое преступление требует при его расследовании скрупулезной и очень вдумчивой работы, и почти всегда его последствия наводят на размышления о непредсказуемости человеческого поведения. Как, например, может следователь организовать преступную группу, целью которой был сбыт наркотических средств на территории Сегежи и района! Преступник осужден на 13 лет. Еще один молодой сотрудник управления по налоговым преступлениям решил воспользоваться правами своей должности и заработать. В ходе очередного рейда нашел на предприятии нарушения и за определенную сумму пообещал их не фиксировать. Задержан был с поличным при передаче денег.

- О перспективах работы в милиции преступник рассуждал так: «Зачем идти в «пэпээсники» и с пьяных деньги собирать, если можно нормально заработать в БЭПе? - вспоминает это дело Андрей Смирнов. - Удивляюсь отсутствию у людей всяких моральных стержней, ведь подобные преступления бьют без промаха по авторитету органов внутренних дел. Но, увы, их становится все больше.

По пяти эпизодам предъявлено обвинение депутату Петросовета Владимиру Шилику. Это сложное дело тоже довел до завершения Андрей Смирнов.

- Выбор профессии был не случаен, - поинтересовались у него мы?

- Жизненные обстоятельства так сложились. Отец был прокурором одного из районов Костромской области, так что, наверное, что-то во мне уже в детстве отложилось. Практику после академии проходил в городской прокуратуре Петрозаводска. Об этой поре остались самые хорошие воспоминания. Тогда заместителем прокурора города по следствию был Артур Олегович Парфенчиков и я работал под его непосредственным руководством. Уроки получил хорошие, умные, что очень важно, когдаходишь в профессию со студенческой скамьи. Так я и остался в Карелии, о чем ничуть не жалею. Учусь, набираюсь опыта.

В работе следователя не бывает мелочей. И невозможно ограничить рабочий день отведенным по штатному расписанию временем. Думаешь каждую минуту, расшифровываешь происшествие, прокручиваешь в голове десятки версий практически круглосуточно - и в управлении, и дома, и на улице.

- Расслабляюсь футболом, - говорит Андрей. - Я болельщик «Зенита». Люблю посмотреть важные матчи в компании друзей. И тут уж получается уйти от криминала и испытать приятные эмоции.

- Больше 50 процентов убийств, совершенных в республике за период деятельности Следственного комитета, совершены в условиях неочевидности. Но раскрываемость умышленных убийств в 2008 году довольно высокая - 95,8%, - сказал на заседании коллегии управления СК его руководитель Петр КЛЕМЕШОВ, заметив, что почти все самые опасные преступники выявлены, помещены в камеры следственных изоляторов и уже не представляют



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Карелия

---

опасности для жителей Карелии. Есть в таком результате и весомый вклад Андрея Смирнова. За расследование убийства Шалгунова следователь был награжден ценным подарком.

Любить свою работу - значит сознавать, что ты на своем месте и от тебя есть отдача. Андрей это ощущает и удовлетворение делом есть, но даже с годами не проходит психологическая сложность, с которой следователь сталкивается на каждом шагу.

- Не могу привыкнуть к боли, которую приходится делать человеку, сообщая ему, что с близкими случилась беда. Но, выезжая на место преступления, я уже включаюсь в сложные взаимоотношения с людьми. А это очень тяжело...

Сопереживание - чувство, которое испытывает далеко не каждый из нас. Но разве не оно в данном случае движет героем этих строк, ускоряя желание быстрее и покрепче наказать того, кто приносит нам беды и трагедии, не дает жить без тревог! Андрей Смирнов умеет бороться за правду и раскрыть ее. Чаще всего - по горячим следам. А что касается «фишек», то они есть у каждого следователя, но это уж точно не для газеты. Тайны следствия, знаете ли...

Татьяна Демидова

Газета "Петрозаводск" №29 (942)17.07.2008 Г.

18 Июля 2008

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/619930>